

西华东风运河生态滨河公园：

秀出“高颜值” 周边居民幸福感满满



西华县领导一行人到东风运河生态滨河公园参观指导

□记者 张猛 张志新 文/图

本报讯 河水清清、水丰草盛，12月14日上午，西华县东风运河生态滨河公园正式向市民开放。家住运河附近的63岁居民高奈看到如今运河发生的变化，不停地夸赞：“曾经的家门口，蚊虫多，河水味道臭。现在不一样了，两岸有花有草，大家在这里散步感觉非常幸福！”

曾几何时，东风运河因污水散发臭味、蚊蝇乱飞，给两岸市民带来诸多烦恼。2015年6月，东风运河附近的居民张甲玉等210余人，以“请愿书”的形式，向时任西华县委书记、县长林鸿嘉表达治河诉求，殷切期盼县委、县政府采取得力措施，对东风运河进行彻底改造。自此，该县拉开整治东风运河的序幕。

5年来，在西华县委主要领导的

高度重视和亲自指导下，县委县政府成立指挥部，县城管局、县综投公司、县水利局、箕子台办事处、娲城办事处等单位不懈努力，克难攻坚，河道清淤、房屋拆迁、规划设计、施工建设各项工作稳步推进。经过近5年努力，困扰周边群众几十年的黑臭水体得到了根本治理，生态环境和生活环境得到了大幅改善，城区水系水质达到国家相关标准，集生态治理、旅游观光、市民休闲、防洪排涝作用于一体的惠民之水、暖心之水如今已经呈现在百万娲城人民面前。

东风运河生态滨河公园为周边居民提供一个集体育运动、休闲娱乐为一体的综合性公园，极大提升了周边居民生活幸福感。运河两岸居民为家门口新增一处公园而感到兴奋，他们纷纷冒着寒风赶来参观，在这里拍照留念，这里成了西华人民的又一处网红打卡地。

“高品位公园建设引领了城市发展方式变革，推动了公共空间与自然生态相融合，引导城市人口、

生产力、基础设施和公共服务等合理布局，实现了城市高质量发展。”在当天的开放仪式上，西华县委书记林鸿嘉说，颍河、贾鲁河、东风运河、双狼河、洼冲河五大生态滨河公园是贯穿娲城大地的5条“绿色项链”，东风运河作为贯通颍河与贾鲁河的重要纽带工程，对提升城市形象、创建国家空气质量二级标准城市、打好污染防治攻坚战、推动县域经济发展具有十分重要的意义。

据了解，东风运河生态滨河公园是“五河五湖润娲城”大河大湖大水系大园林格局的关键性、基础性重大民生工程，是强力推进“百城建设提质工程”的重要组成部分，是全面贯彻新发展理念和“绿水青山就是金山银山”理念的生动实践，是全面落实市委市政府“中心城区大变化、县域经济大发展、干部作风大转变、生态环境大改善”四件大事的要求，是全面推进国土绿化和森林城市建设的具体行动。③6

网络交易不能玩套路 市市场监管局开展定向监测工作

□记者 窦娜

本报讯 记者昨日获悉，为深入推进全市网络交易市场监管专项行动（“网剑行动”），加强2021年元旦期间网络交易市场促销监管，规范网络交易市场经营行为，维护良好的网络交易市场秩序，自即日起，市市场监管局在全市范围内组织开展“元旦”集中促销活动期间网络交易市场定向监测工作。

本次定向监测工作截止到2021年1月3日，监测对象为河南省网络交易监管平台主体数据库中各县（市、区）管辖区内电子商务经营者在天猫、淘宝、京东、1688等平台开办的2934家网店。

他们监测的主要内容包括网站（店）经营主体的真实信息，查看网站经营主体是否按照要求亮照经营；网络集中促销的期限、方式和规则情况、发布商品和服务广告情况，查看有无发布虚假广告、虚假特价揽客、实施有价无货的欺诈行为；通过访问监测对象网站（店）首页、商品详情页等页面，查找违法线索，查看是否存在先涨价再打折，借机以次充好、以假充真、违规促销、违法搭售等行为。对网络销售禁止交易商品的监测监管，查看促销宣传是否包含有关敏感信息的商品和服务；是否利用格式条款侵害消费者合法权益；是否存在虚构交易、对平台成交量或成交额进行虚假宣传，不依法履行7日无理由退货等侵害消费者权益行为的打击力度；是否存在通过虚标价格、实际售价明显低于市场价格销售假冒伪劣商品；是否存在仿冒或近似使用其他权利人商标相关的文字、图案、设计的行为，以及是否存在其他侵犯他人注册商标权的行为等。

“值此《电子商务法》实施2周年之际，我们开展此项工作是为了助力网络交易市场健康发展。”市市场监管局网络交易监管科科长靳红军介绍，对在定向监测中发现的网络经营违法行为，市市场监管局将结合正在开展的“网剑行动”依法查处，充分发挥联席会议制度优势，对属于其他部门职责的将依规办理移送或转办，形成监管合力，并加强后续跟踪监测。③6

易子辉：奋斗的人生最美丽



□记者 杜林波 文/图

“一个厨师长年薪20多万元？”是的。他就是易子辉，茉莉餐厅行政总厨。见到易子辉时，其正在厨房忙碌着。对厨房进行巡查，是易子辉每天的工作习惯。

易子辉已有20年的烹饪经验，他之所以选择厨师这一职业，纯粹因为热爱。

今年38岁的易子辉，出生在周口一个普通的家庭。2000年，一次偶然的机会，易子辉进入周口一家酒店后厨学习，他总是去得早、走得晚，脏活累活抢着干。每次发放工资和福利的时候，易子辉总是最后一个去领，因为易子辉总是先把头头的活干好。

蒸笼工作是厨房的一项普通工作，因门槛低，大多人一开始不愿意干这项工作，易子辉一个人就可以看两个蒸笼，并保证出品。在干完自己的活后，易子辉还总是帮别人干活，这种精神打动了厨师长，后来，他被调到热菜灶上。易子辉很珍惜这个岗位，通过一步步努力，慢慢走上厨师长的位

置。

2015年，易子辉加入茉莉餐厅，成为一名行政总厨，从此开启自己精彩的人生。

因怀着对厨艺的一腔热爱，对产品的敬畏之心，对工匠精神的追求，易子辉经常参加各类烹饪比赛。在比赛中，易子辉积累了经验，采众家之长，菜品设计时再结合家乡的特色和优势，将艺术融入菜品设计中，一些创意让菜肴更有周口味。易子辉经常到全国各地品尝学习，他从不看别人的缺点，只看优点，经过研究，再结合周口本地特点，做出的菜很受大家的欢迎。

有个厨师做的一道炖鸡总是达不到顾客想要的效果，易子辉便来到店里，和厨师现场交流，通过剥丝抽茧的方法，终于找到原因，做出的这道菜让顾客交口称赞。正是易子辉这种精益求精的精神，让他在厨师这条路上走得更远。

每天都要到店里巡查，抽时间上灶炒菜，这么多年，厨房已成为易子辉最亲密的舞台。易子辉深知，餐饮的出品要上品质，必须得食材新鲜，为此，他秉承精选优质食材、用心烹饪的理念，严把食材关，不合格的食材坚决不让进入餐厅。

易子辉手上有近10处刀疤，都是练习厨艺时留下的，但有付出就有收获，他先后获得“中国烹饪大师”“河南省烹饪名师”的称号，连续3年获得河南省餐饮协会颁发的“金鼎奖”。

谈起工作中的体会，易子辉感受最深的就是“做菜就是做人”。在生活上，员工生病了、家里有困难了，易子辉会去看望，会为员工申请困难补助，帮助员工渡过难关。“要让员工感受到家一般的温暖，真正把餐厅当自己的家去爱惜，这样工作起来，就会有意想不到的收获。”

“一个人要有追求、有梦想，只要肯奋斗，就一定能实现人生的价值，继而为社会作出更大的贡献。”一路走来，易子辉对奋斗的人生最美丽这句话有了自己的体会和认识。②9